



MANO DURA CONTRA LOS INCONTROLADOS DEL CAMPO Y LA HUERTA

Es necesario acabar de una manera fulminante con los elementos "incontrolados" que se dedican a cometer atropellos en la huerta y en el campo de la provincia. La cosecha es sagrada y bajo ningún pretexto puede ser destruida por quienes pretenden vivir alegremente en la retaguardia a costa de los sudores de nuestros huertanos y campesinos. Ante hechos de esa laya, se impone la adopción de medidas enérgicas y convincentes. Los rufianes deben ser exterminados.

EDITADO POR LA FEDERACION PROVINCIAL DE JOVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS MURCIA - Año II - Número 262 DOMINGO, 18 DE JUNIO DE 1937

¡CUESTA ABAJO!

El Ejército popular inicia su arrolladora ofensiva simultáneamente en los frentes de Aragón y de Córdoba, logrando todos los objetivos Cerro Gordo, la estación de El Becar y otras posiciones, caen en nuestro poder

Nuestra gloriosa aviación entabla combate sobre Zaragoza con la enemiga y derriba dos bimotores que cayeron incendiados sobre la capital

Partes de guerra

Se confirma la victoriosa operación en el frente de Córdoba, conquistando la loma de Navalcarazo. Se cogieron muchos prisioneros y abundante botín de guerra. Dos aparatos fascistas derribados en el frente de Euzkadi

Después de rechazar un ataque nuestras fuerzas pasan a la ofensiva

Puebla de Hjar, 12.—En uno de los pueblos inmediatos a las avanzadas facciosas, los rebeldes habían concentrado, hace unos días, tres mil hombres, y anteayer atacaron nuestras posiciones. Las tropas leales reaccionaron a tiempo, cortando enérgicamente el ataque. Después, contraatacaron, tomando la ofensiva.

Hoy continúa la presión del Ejército popular sobre las posiciones enemigas de las inmediaciones de Belchite, cañoneando la artillería las posiciones del Pueyo.

A las dos de la tarde, un grupo de aparatos de bombardeo se presentó sobre Zaragoza, acompañado de varios "cazas". Inmediatamente salieron los "cazas" enemigos y algunos bimotores y a la vez las baterías antiaéreas funcionaron con gran violencia. Se entabló un emocionante combate y nuestros pilotos consiguieron derribar dos bimotores enemigos que cayeron incendiados dentro de la capital.

Después bombardearon los aviones republicanos objetivos militares y solamente en el campo de aviación de San Gregorio arrojaron más de 200 bombas, que, además de otros daños, destruyeron diversos hangares.

EN EL FRENTE NORTE DE ARAGON, NUESTRAS FUERZAS INICIAN UNA VIOLENTA OFENSIVA

Barbastro, 12.—En el sector de Huesca presionan nuestras fuerzas. El combate, que se inició esta mañana, continuaba a las nueve de la noche. La aviación y la artillería actúan eficazmente y con sus bombardeos desalojan a los facciosos de sus posiciones.

Aunque la jornada de hoy ha sido muy dura, nuestras tropas mantienen una elevada moral.

EL DEL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Fuego de fusil, mortero y cañón por los distintos frentes de este Ejército, sin bajas en nuestras filas. En el frente de Madrid el enemigo hizo estallar tres minas colocadas enfrente de nuestras líneas, no causando daño alguno en nuestra organización defensiva ni bajas en las tropas republicanas. Observóse, en cambio, que causaron bastantes desperfectos en unas casas cercanas en las que se hallaban refugiados los facciosos.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento y municiones. NORTE.—Vizcaya.—Cañones y tiroteos por todos los frentes. Santander.—Fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones de Lora, sin consecuencias.

Asturias.—En Oviedo, fuego de cañón por ambas partes, sin bajas para nosotros. En el Escampero la artillería leal batió con gran éxito las posiciones rebeldes de Cantero y una concentración observada en el Pico del Paisano, a la que se causaron bastantes bajas vistas.

Procedentes del campo faccioso se presentaron en nuestras filas seis soldados evadidos de los rebeldes. SUR.—En el frente de Córdoba se efectuaron con éxito por nuestras tropas tres golpes de mano, que dieron por resultado la ocupación de la loma de Navalcarazo, al oeste de la Sierra de Grama. Se capturaron 26 prisioneros, nueve ametralladoras, 30 fusiles y muchas municiones, ocasionando al enemigo bastantes bajas.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención. EL DE AVIACION

ARAGON.—Ayer, viernes, dos de nuestras patrullas bombardearon los atrincheramientos facciosos en los alrededores de Belchite. Posteriormente se repitió este bombardeo por otros cuatro aparatos. Dos aviones nuestros que efectuaban un servicio de reconocimiento por las carreteras afluentes a Zaragoza fueron atacados, cerca de la capital, por siete "Fiat" enemigos. Uno de los aviones se vió obligado a tomar tierra en las cercanías de Gelsa. Sus tripulantes sufrieron heridas leves.

Nuestras patrullas bombardearon también el aeródromo enemigo situado al oeste de Zaragoza. Se hizo contra nuestros aparatos intenso fuego antiaéreo.

NORTE.—En el frente de Vizcaya fueron derribados por nuestra artillería antiaérea dos aviones facciosos.

La ofensiva desencadenada por el Ejército Popular en Aragón está a punto de dar sus primeros frutos

Barbastro, 12, 1 madrugada (urgente).—Prosigue el impetuoso avance de nuestras tropas en el sector de Barbastro. A la una de la madrugada proseguía el avance del Ejército popular, que se hallaba ya en las inmediaciones de los

pueblos de Chimilla y Alerre, habiéndose ocupado las primeras casas del citado en primer lugar. Nuestras tropas combaten con toda energía.

Victoriosa operación en el frente del Sur

La Sierra de Grana en el sector de Peñarroya, queda por completo en poder de nuestras fuerzas

Se consiguen otras importantes posiciones y se captura gran cantidad de material de guerra

Madrid, 12.—Se reciben noticias de Andújar dando cuenta de que por iniciativa de nuestras fuerzas se ha combatido intensamente en el frente de Peñarroya, ocupándose el Cerro Gordo y la loma de la Medriza. También se operó con éxito en la región de Fuenteovejuna. Con la ocupación de la cota 811, la sierra de la Grana pasa por completo a nuestro poder.

La macabra predilección de la aviación negra

El cementerio de Derio (Bilbao) es furiosamente atacado por los aeroplanos fascistas produciendo un espantoso espectáculo

Valencia, 12.—En el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado esta mañana la siguiente nota: "Siguen los aviones mostrando morbosa preferencia a bombardear sobre los cementerios. Según informa el Gobierno vasco, la Necrópolis de Derio, que corresponde a la municipalidad de Bilbao, ha sido objeto de un furioso ataque aéreo que destruyó gran número de sepulcros. El espectáculo, dice en su telegrama el señor Aguirre, es espantosamente macabro, pues se ven por todas partes cadáveres destruidos y huesos esparcidos."

FRENTE DEL CENTRO

El enemigo consigue hacer estallar tres minas en el sector de Carabanchel que medio derrumban sus propias posiciones. Confiamos que no desistirán en sus intentos y a este paso dentro de poco nos lo darán todo hecho

Madrid, 12. — Hoy hubo intensos tiroteos en algunos sectores de los frentes de Madrid. Los rebeldes atacaron, siendo rechazados con energía.

Las tres minas que ha hecho estallar el enemigo han sido en el sector de Carabanchel. Las minas quedaron cortas. No se atravesaron a llegar en su labor de zapa hasta nuestras trincheras, no consiguiendo por ello los efectos que se proponían y, en cambio, los edificios ocupados por ellos, que ya habían empezado a evacuar, quedaron cuarteados y tuvieron que abandonarlos totalmente. Los nuestros castigaron las líneas facciosas con intensísimo fuego.

En la Sierra hubo bastante tranquilidad. Un ligero ataque enemigo en las proximidades de Revenga se rechazó con facilidad. Nuestros soldados hicieron algunas incursiones en las proximidades de la Granja.

Los frentes en los que hay actividad incansable por nuestra parte son en el Jarama, sur del Tajo y norte de Guadalajara, en los que nuestra acción continúa, debilitando al enemigo. También ha contribuido mucho la aviación con sus bombardeos.

En el subsector de Extremadura también se han hecho operaciones de castigo.

Continúan las incursiones de castigo en campo rebelde por el norte de Guadalajara. En este sector la llegada a nuestras filas de soldados del campo faccioso aumenta de día en día. Comenzaron con el desastre de los Italianos y han seguido sin cesar. Hoy han llegado 17 hombres con el fusil y el puño en alto.

Las baterías leales han cañoneado Almadrones, sin ser contestadas por las del enemigo. En el Jarama y demás sectores únicamente ligeros tiroteos.

PROPAGANDA ENTRE LA TROPA AL SERVICIO DE LOS FACCIOSOS. — UNA ESTADISTICA DE LOS QUE SE HAN PASADO A NUESTRAS FILAS EN LOS ULTIMOS DOS MESES

Madrid, 12. — Anoche se lanzaron, en el sector de Carabanchel, sobre las líneas enemigas, por medio de cohetes, unas proclamas informando a los soldados al servicio de los fascistas de la situación en la zona leal. En una de las proclamas se inserta una estadística de los que se han pasado a nuestras filas en los últimos dos meses, que alcanza a la cifra de 2.740 en abril y 2.000 en mayo.

LA PATRIA SOCIALISTA El único país del mundo en que el pueblo tiene asegurados sus derechos en la constitución

Valencia, 12. — Esta tarde se ha celebrado en el local de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética un acto en obsequio de la delegación obrera que acaba de regresar de la U. R. S. S.

A los periodistas entregaron los delegados una declaración colectiva, en la que dicen que han recogido una impresión magnífica. "El estado de progreso en la U. R. S. S. es formidable. Es un pueblo con organización única. El pueblo soviético es feliz. Cuenta con un poderoso ejército y en el orden social es el único en el mundo en que el pueblo tiene verdaderamente asegurados sus derechos en la Constitución."

El complot descubierto en Moscú era producto de las maquinaciones de Goebbels

Moscú, 12.—Por si alguna duda pudiera haber sobre la identidad de la nación extranjera que había sobornado a los siete generales condenados a muerte y tal vez ejecutados ya, la "Pravda" dista por completo esta tarde diciendo que el de los generales y de los generales de la prensa extranjera que

Las operaciones en el Sector de Pozoblanco han tenido importancia extraordinaria. Cerro Gordo y la estación de El Becar en nuestro poder. Se ocupan también otras posiciones importantísimas

DETALLES DEL ACONTECIMIENTO

Andújar, 12.—La operación que hoy se ha efectuado por la zona derecha del sector de Pozoblanco ha sido un gran acierto, consiguiéndose cerrar nuestras líneas sobre Fuenteovejuna y dominar las escasas alturas que tenían los facciosos.

Se ha logrado también traspasar el límite de la provincia de Córdoba para internarnos en Extremadura.

En un magnífico combate se rescató la posición Cerro Gordo. Otro éxito ha sido la ocupación de la estación de El Becar, que se perdió en octubre, por la carencia de armamentos y de medios defensivos. El Becar tiene gran importancia, pues su conquista supone la interrupción de las comunicaciones ferroviarias de los fascistas con Villaharta, Espiel, Bómer, Pueltonuevo y Peñarroya. Igualmente queda interrumpido el tráfico con Fuenteovejuna.

El avance representa una profundidad de más de cinco kilómetros. Se asegura que también se han tomado el cerro Vaca y el cerro Villar.

Las fuerzas motorizadas son las que han contribuido con mayor brillantez al éxito de la operación. Se sabe que se han cogido 76 prisioneros, veintiocho ametralladoras y numerosos fusiles. Se han pasado a nuestras filas 22 soldados.

El enemigo ha reaccionado violentamente, atacando con caballería y aviación. Se entabló un combate durísimo, y al final fueron anulados por nuestras fuerzas todos los intentos del enemigo que al reanudar el combate numerosos muertos y heridos.

LA LLEGADA DE EVADIDOS EN EL SECTOR DE GUADALAJARA AUMENTA DE DIA EN DIA

Madrid, 12.—En el campo del Aguilón

VISADO POR LA CENSURA

Para pedir la unidad de todos los antifascistas es necesario desearla sinceramente. Y obrar en un todo de acuerdo con estos deseos

AYUNTAMIENTO

Los obreros panaderos de la U. G. T. dispuestos a trabajar a la hora que más beneficie los intereses del pueblo

El alcalde de Murcia, camarada Piñuela, al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido la visita del presidente del Sindicato de Panaderos perteneciente a la U. G. T. dándole cuenta de que los obreros del mismo habían acordado, en asamblea, seguir trabajando desde las tres de la mañana poniéndose a disposición de las autoridades por si éstas estiman que es preciso trabajar con antelación a la referida hora, si así conviene a los intereses del pueblo.

Piñuela nos manifestó la gran satisfacción que le ha producido este acuerdo, especialmente al compararlo con otro adoptado por ciertos sindicatos en virtud del cual se entraba a trabajar a las seis de la mañana, con el consiguiente perjuicio al vecindario de Murcia, que veía nuevamente restablecidas las "coitas".

Informó a los reporteros de que había recibido una visita de los productores de la huerta, los cuales le han expuesto algunas quejas sobre el funcionamiento de la Lonja, habiéndole sobre un proyecto que armonice los intereses del consumidor murciano con los del productor, advirtiéndole que es preciso impedir que la baja de los artículos en la Lonja pueda ser aprovechada por los exportadores para enviar los productos de la tierra a otros mercados en los que se cotice a precios más elevados.

INAUGURACION DE UN SERVICIO DE "GOTA DE LECHE"

A continuación dijo el alcalde que el lunes a las once se inauguraría en el Instituto de Puericultura un servicio de "Gota de Leche" destinado a los niños refugiados. Este acuerdo ha sido adoptado por el Comité local de Refugiados y con la ayuda del "The American Friends Service Committee", lo cual supone una gran ventaja para las necesidades infantiles. Por último, nos participó que media hora después se inauguraría el Hospital de niños refugiados, que se instalará en el chalet de Ginés Abellán, situado en la Puerta Nueva y que estaría sostenido por la "University Unit".

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha, y el 14, en todo el término municipal, 200 gramos.

BANDO

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que declarada oficialmente la rabia en todo este término municipal y en evitación de su difusión, se procederá rigurosamente por esta Alcaldía a la adopción de las medidas señaladas en el capítulo 32 del vigente Reglamento de Epizootias, cuyos preceptos ordenan:

Art. 218. La declaración oficial de la rabia lleva consigo la vacunación obligatoria de todos los perros del término o términos declarados infectos y el tratamiento curativo, si es factible, de los animales mayor mordidos. Todos los perros comprendidos en el perímetro declarado infecto serán retenidos y atados en el domicilio de su dueño, no permitiéndose la circulación por la vía pública más que a aquellos que vayan provistos de bozal y con un collar portador de una chapa metálica, en la que estén inscritos el nombre y apellidos y el domicilio del dueño. Asimismo llevarán la medalla que acredite que su dueño ha satisfecho al Municipio los derechos del arbitrio sobre los perros.

Los gatos serán secuestrados. Los perros que circulen por la vía pública desprovistos de bozal serán capturados o

Sucesos y denuncias

PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA

Malos tratos
Juan Nicolás Lajarín denuncia a un tal "Pati el Torero" por haberle maltratado de obra en la Lonja por cuestiones de oficio.

Luisa Horcajada Cres denuncia a Pedro Valdeira Avilés y Josefa Romero Ortuño por malos tratos.

Un resbalón
Francisco Martínez Navarro se produjo lesiones al caerse al suelo cuando cruzaba la carretera de Algezares.

Los valientes
Hilaria Gondón Méndez denuncia a José de la Cruz por haberla maltratado de palabra y obra, produciéndola lesiones.

Niño extraviado
En la calle de Pío Tejera, número 5, hay un chico extraviado.

PARTE DE LA COMISARIA MUNICIPAL

Por la Guardia Municipal han sido

impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

Ladrón
A Andrés Carrascosa Hernández, dueño de la caseta número 5 de la Plaza del Plano, por vender el kilo de peras a 65 céntimos más caro del precio fijado en la pizarra de la referida plaza.

Otro ladrón
A Rafael San Pedro, dueño de la caseta número 38 de la citada plaza, por vender el kilo de alcachofas a 10 céntimos más caro de lo que tiene fijado dicha pizarra.

Explotador
A Juan López Olmos, de Cabezo de Torres, por vender un kilo de patatas con 50 gramos de falta.

Uno que necesita cárcel
A Manuel Martínez Carrillo, del camino de Algezares, por traer para la venta al público la leche adulterada, por lo que ha sido decomisada la mercancía que llevaba.

EMISIONES DE RADIO-MURCIA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa
A las 13: Vals-jota de Luis Casali.—Tengo ganas de llorar, tango de Raggi y Deambrogio.—Picarón, pericón de San Miguel.—Tres deseos, fox de Dusber y Posford.—"Las Guapas", charleston (Muñoz Román, Alonso y Belda).—Negro Simón, rumba de Forner y Gargallo.—Jotas por José Oto.—Claveles de Granada, pasodoble de Marquina.—¡Ay, ay, ay!, canción de Freire.—En medio de la Quintana, solo cantado por el Panadero.—¡Oh, Madona!, de "Todo por el Amor", de Kie-pura.—Guiseppe, one-step de Castoncelli.—La Mort de l'Escalá, de Verdaguier y Nicolau.—Impresario, obertura (Mozart).—Canción de concierto de violín (Tschalkowsky).—Las Ninfas del Rhin (Wagner).—"Rigoletto", aria de Gilda (Verdi).—Schotis de "Las Cañiñosas" (Alonso y Belda).—Fandanguillos por Manuel Vallejo.—Coro de repatriados, de "Gigantes y Cabezudos" (Echeagaray y Caballero).—La Fiesta del Pueblo, pasodoble de Alonso.—Tan pequeña..., de Claret.—El Tren, fox de Frankie.—Quinteto de "Doña Francisquita" (Romero, Fernández Shaw y Vives).—La Danda de los Cucos, marcha de Steimberg y Hartly.

A las 15: Cierre de la Estación.
Emisión de la noche
A las 20:30: Programa del radioyente.
A las 21: Altavoz del Frente.
A las 21:30: Programa de canto flamenco: Fandangos por el Americano: "Por camino carretero." y "Corre y dale de comer...".—Soleares por Manuel Torres.—Milonga de "Juan Simón", por Angelillo.—Siempre por los rincones, seguidillas por Niño de la Sora.—Colombianas por Aquilino.—Quisiera por ocasiones..., malagueñas por el Chato de las Ventas.—En el suelo que pisa la Sevillana, por Niña de la Alfalfa.—Guajiras a dúo, de Prado, por Angelillo y Estrellita Castro.—Media granadina, por el Niño Isidro.—Coplas de Feria, de Campos y Torres.—Tientos, por Imperio Argentina.—Mi Carmen, creación de Angelillo.

NOTAS Y AVISOS

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—Se cita a los compañeros de la Sección 4.ª (Alimentación) a junta general para hoy, día 13, a las diez horas, en la Casa del Pueblo. Dados los asuntos a tratar se recomienda la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DEL VESTIDO Y TOCADO (U. G. T.).—Junta general extraordinaria hoy, domingo, día 13, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro y media en segunda.—El secretario.

Los obreros municipales del alcantarillado

RECTIFICACION UN SECRETO DEL SINDICATO DE LA C. N. T.

Los abajo firmantes, obreros municipales del alcantarillado, en contestación a una nota insertada en los periódicos, del Sindicato de Servicios Municipales de la C. N. T. tienen necesidad de declarar públicamente que la baja en el Sindicato de la C. N. T. se hizo a petición propia y con deseos de unirse con los demás funcionarios municipales inscritos en la U. G. T. y que son la mayoría.

No es verdad que fuésemos expulsados por planteamiento de ninguna huelga, y en prueba de ello solamente tienen que manifestar que después de la nota aparecida en los periódicos les han citado nuevamente para concurrir a una junta general, a la cual terminantemente se han opuesto.

Y para que sirva de rectificación a la nota del referido Sindicato de Servicios Municipales de la C. N. T., es por lo que se lanza la presente nota.

Pablo Paredes, Miguel Alcaraz, Pedro Jiménez, Juan Martínez, Enrique Martínez, José Belmonte, Antonio Belmonte, Francisco Martínez Cano, Pedro Marcos, Francisco Manzanera y Clemente Olmo.

INFORMACION REGIONAL

UNA IMPORTANTE NOTA DE LA ALCALDIA

El alcalde de Los Alcázares invita a todas las personas y familias que en veranos anteriores se desplazaban a esta playa para su veraneo se abstengan de hacerlo en el presente año, ya que dado a la escasez de alojamiento y el problema del abastecimiento esta Alcaldía se veía obligada a no poder facilitarles ni tarjeta de racionamiento ni vivienda. Lo que esta Alcaldía comunica por medio del presente y para general conocimiento, al objeto de evitar los perjuicios y molestias que esto podría ocasionar a nuestros visitantes en caso de que llegasen a desplazarse de sus localidades respectivas.

Perfumería Oriental

--- HIDALGO ---
Jaboneras, 10. - Teléfono, 2025

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz, 3.

Jesús Ramos
mecánico procedente de Madrid, especializado en Máquinas de escribir, cajas Registradoras de todas marcas y balanza BERKEL, ofrece sus servicios. Se garantizan todos los trabajos. Julián Calvo, II - pral.

TRASPASO

Se traspasa o arrienda el establecimiento de comestibles de la calle de Santa Teresa, número 8.

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumisteria

Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis
DESAPACHO Y EXPOSICION PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA - Teléfono, 1899

El secretario general de la J. S. U., SANTIAGO CARRILLO plantea en sus términos exactos el verdadero carácter de los escisionistas de la potente organización juvenil, en NUESTRA LUCHA POR LA UNIDAD

Pedidos a Editorial J. S. U. - Gobernador Viejo, 19, Valencia. - Precio del ejemplar, 0'75 pesetas.

Espectáculos

TEATRO ROMEA
Continúa actuando, con éxito, el espectáculo de variedades Mario Gabarrón. En la sesión de la noche se verificará la despedida.

TEATRO CIRCO-VILLAR
Reaparecerá en la pantalla Jackie Cooper y el perro Ria-tin-tin en la película de la Metro "Goldwyn Mayer" "Su primer escapada".

PLAZA DE TOROS
Esta tarde se verificará la magnífica novillada organizada por el Socorro Rojo Internacional, en la que los diestros "Niño del Barrio", Pedro Barrera y Juan Tirado se las entenderán con seis espléndidos ejemplares de la ganadería de Coquillá, que prometen ofrecer gran trabajo a la gente de a caballo y a la de a pie.

BAILES
En la Casa de la Juventud (antiguo Casino) se verificará esta tarde un gran baile pro Euzkadé, que promete resultar brillantísimo. Empezará a las seis y terminará a las diez de la noche. Lo organiza el Radio Sur del Partido Comunista.

También se celebrarán bailes en las pistas del Murcia-Park y en el Salón de Contrataciones, este último organizado por la Juventud Sindicalista.

Pérdidas y hallazgos
El camarada Teófilo Palacios Zubizarreta puede pasar por la Jefatura municipal, donde se le entregará un documento de interés que ha sido depositado, el cual se ha encontrado en la vía pública.

En esta Jefatura se encuentra depositada una patente de automóvil correspondiente al año en curso, la que ha sido recogida de la vía pública. La persona que sea su dueño puede pasar a recogerla.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
Domingo, 13 de junio de 1937.—Tarde a las siete. Noche a las diez.—Despedida del espectáculo de variedades, MARIO GABARRON.

Programa: MARUJA LA GADITANA, bailarina.—EVANS AND FLAMERS, pareja de baile.—PILAR VIOLETA, bailarina americana.—ARETINI-TA, la muñeca del varieté, canzonetista y bailarina.—ESTEBAN SANLUCAR, concertista de guitarra.—BERTA ADRIANI, genial y célebre estrella del baile andaluz.—AMPARITO MARTINEZ, notable triple lírica que alternará con MARIO GABARRON en dúos y romanzas de zarzuelas populares.—Director y concertador: Francisco Olmos.

PRECIOS.—BUTACA, 3 PESETAS — GENERAL, 0,75.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Visite V. la Ferretería del Barrio

v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las tres a las doce, SU PRIMERA ESCAPADA. Mañana, "El hombre sin rostros".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las tres a las diez, ASES DE LA MÁLA PATA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres a las doce, EL COMPADRE MENDOZA. Mañana, "Crimen y castigo", por Ter Lorré.

CINE POPULAR

Hoy, desde las tres a las nueve y media, CERCAS Y BALAS y ANGELINA (O EL HONOR DE UN BRIGADIER).

Preparemos con urgencia nuestra retaguardia para que rinda el máximo esfuerzo en la próxima hora del ataque definitivo

SALAMANCA, BAJO LA INVASIÓN FASCISTA INTERNACIONAL

Cómo vive Franco en la ciudad invadida por los Ejércitos extranjeros.

LEVAS FACIOSAS PARA RECLUTAR SOLDADOS

Nos habla un hombre joven e inteligente; su profesión es la de viajante de comercio. Es natural y vecino de Salamanca, en donde viven su esposa y sus tres hijos; esta circunstancia nos obliga a ocultar el nombre de nuestro interlocutor, en evitación de que la ferocidad fascista haga víctima de represalia a su familia.

Desde hace unos días, ese joven se halla en Valencia en el cuartel de evadidos. Era excedente de cupo en la quinta de 1931. Los fasciosos, que tienen movilizados todos los reclutas comprendidos en las quintas del 29 al 33, dispusieron de él, como de todos los que estaban libres del servicio por exención reglamentaria, y hubo de incorporarse a filas el día 30 del pasado mes de abril en Salamanca.

Con sólo quince días de preparación militar, sometido a instrucción intensiva durante ocho horas diarias, fué encuadrado en una unidad de infantería, compuesta por mil reclutas, y con destino a Granada; salió de Salamanca el día 16 de mayo.

Un viaje penoso—sesenta horas de hacinamiento en un tren viejo e infecto—desde Salamanca, por Cáceres, Mérida, Cazalla y Sevilla, con término en Granada, en la madrugada del día 19. Un llamado descanso, al aire libre, bajo la lluvia, en la puerta que circunda el cuartel de los Cartujos, y al día siguiente aquellos soldados, pobre gente recogida en una verdadera leva, fueron instalados definitivamente en el cuartel de San Jerónimo, mezclados, en apilamiento agobiante, con tropas de artillería y caballería. A muchos de los destinados como dormitorios las cuartos cuarterales, entre mulos y caballos, sobre la paja húmeda y corrompida y el recalentado estiércol de las bestias.

Como, por lo visto, esta tropa reclutaba entre el pueblo charro no inspiraba confianza a las autoridades fasciosas, dispusieron éstas que a aquellos soldados no se les facilitasen armas; se los proveyó, en cambio, de picos y azadas y se les empleó en la construcción de fortificaciones en el frente. Con la amanezca, se les llevaba en camiones desde Granada al lugar de trabajo. A mediodía se les daba de comer un rancho nauseabundo, traído desde la capital, que dista 15 kilómetros. Los muchachos apenas si probaban aquella bazona fría y se limitaban a comer el pan y a beber un poco de agua. Por la noche, tras de tantas horas de trabajo agotador, se les retornaba, despididos y hambrientos, al cuartel granadino, a descansar en el suelo de los claustros o en el lecho de las cuadras.

Ocho días en aquel infierno, y el soldado que nos habla, cuando llegó el momento del retorno a Granada, se ocultó en unas breñas, y luego, ya en plena noche, se lanzó a la peligrosa aventura de la aviación. Sigilosamente se aproximó a las avanzadillas del ejército republicano, que estaban a tres kilómetros de distancia, y en ellas se presentó con los brazos en alto. Los soldados leales le recibieron con muestras de cordialidad fraternal, partieron con él su comida, su vino y sus cigarrillos. Al día siguiente, le llevaron a Albeda, desde donde, luego de prestar declaración, fué enviado a Valencia, en donde, como hemos dicho, se encuentra alojado en el cuartel de evadidos, en espera de ser incorporado al ejército republicano para luchar contra el fascismo, que hace poco más de un mes le arrancó de su hogar feliz y le convirtió en el pobre soldado misero, desnutrido y harapiento que, después de su triste exodo por el campo fascioso, ha encontrado nuevamente su dignificación al arribar al territorio fiel del Gobierno de España.

"A TRAICIÓN Y SOBRE SEGURO"

Las noticias que el evadido proporciona referentes a Salamanca, de donde tan recientemente salió, tienen un interesante valor informativo.

Según sus declaraciones, no pudo Salamanca oponer resistencia ante la retaguardia fascista, porque ésta fué conquistada de un modo alveoso y súbito que imposibilitó su defensa. En la madrugada del 19 de julio del 36, las fuerzas militares tomaron sin estruendo, pero rápidamente, todos los lugares estratégicos.

Cuando despertó la ciudad, se halló arrebatada e inmobilizada entre fusiles, ametralladoras y cañones. Tan sólo cuando, sobre las once de la mañana, llegó a la plaza Mayor un piquete de infantería para proclamar el es-

tado de guerra, surgieron desde distintos lugares unos gritos de: "¡Viva la República!". El teniente que mandaba el piquete dió la voz de fuego; sonaron unas descargas, y cuando la gente se dispersó, quedaron en el suelo doce ciudadanos muertos y sesenta y tres heridos.

A partir de aquel momento, los sublevados iniciaron violentos procedimientos de cruel persecución que llenaron de terror la ciudad. Cacheos—encamados a turbas de mozalbetes falangistas que, inexpertos en el manejo de las armas, disparaban sin motivo contra los escasos transeúntes—, registros domiciliarios, detenciones arbitrarias, fusilamientos, robos... Y toda la gama de la ferocidad de ese movimiento subversivo y traidor que se atrevió a calificarse a sí mismo de "nacional".

CÓMO FUERON ASESINADOS LOS DIPUTADOS ANDRÉS MANSO Y PRIETO CARRASCO

Dos de las primeras víctimas fueron el diputado socialista José Andrés y Manso, abogado y profesor de la Escuela Normal, y el diputado de Izquierda Republicana, Casto Prieto Carrasco, catedrático de la Facultad de Medicina y alcalde de Salamanca.

Los sacaron de sus casas; los condujeron por varias calles de la ciudad, entre escarnios, insultos y golpes; los llevaron a un lugar llamado Espino la Orba, y allí los asesinaron. Luego colocaron los cadáveres en grotesca actitud y así los dejaron para que, durante unas horas, se refocilasen los falangistas con el macabro espectáculo.

OTROS NOMBRES DE FUSILADOS Y "DESAPARECIDOS"

Entre la gran cantidad de fusilados en Salamanca recuerda también nuestro comunicante a José Sánchez Gómez, veterano revistero taurino que había popularizado el pseudónimo de "El Timbalero" en el diario "El Adelanto"; a los concejales Casimiro Paredes y Manuel Alha; a los diputados provinciales Aristóteles Riesco y Severino Pacheco; al farmacéutico Agustín Zuzunegui; al abogado Francisco Gaito; al presidente de la Sociedad de Camareros, Urbano Gómez; al maestro de obras Andrés Limorte.

Entre otras muchas personas que fueron detenas y de las que nada se ha vuelto a saber están Francisco Diego, dueño del Hotel Comercio; Antonio Núñez Bravo, presidente de la Diputación; Manuel García Arribas, almacenista de vinos y presidente de la entidad "Productores Vinícolas de Salamanca"; Juan Iglesias Peral, jefe de Arbitrios del Ayuntamiento; el comerciante Ignacio Estévez; el conocido industrial Avelino Ruano y el ex ministro de Instrucción Pública Filiberto Villalobos. De todos ellos se supone fundadamente que fueron asesinados y se les enterró en lugares desconocidos, pues de no ser así ya se hubiera tenido alguna noticia de ellos.

CIFRAS

En los pueblos de la provincia alcanzó la ferocidad fascista un nivel aterrador. Sobre todo en Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Sequeros, Cepeda, La Alberca, Mogarraz, Miranda del Castañar, Robleda y Aldeavilla de la Ribera, el número de personas izquierdistas fué tan exorbitante, que en algunos, de reducción censo de población, llegó a ser el de la mitad de sus habitantes.

En cifras aproximadas, y calculadas acaso muy por debajo de la realidad, puede asegurarse que los fusilados en la ciudad de Salamanca han sido más de tres mil, y en la provincia más de once mil.

FRANCO MANDÓ DETENER AL OBISPO DE SALAMANCA

A últimos del mes de octubre llegó a Salamanca el llamado "generalísimo" fascista, el traidor Francisco Franco. Su entrada en la ciudad fué de una teatralidad aparatosa. Precedido de numerosos jinetes marroquíes, que hacían encabritar sus finos caballos árabes, y de dos escuadras de la Legión, que avanzaban en actitud jaque captando su himno, y seguido de numeroso séquito, la figura menuda y ruin de Franco recorrió varias calles de la ciudad hasta llegar al Palacio Episcopal, en donde había decidido instalar su residencia.

Penetró en el edificio y, con estridenten altanería, ordenó que el obispo, Pla y Daniel, compareciese inmediatamente para recibir una reprimenda por no haberle esperado al pie de la escalera

FRANCO HA VENDIDO LAS ISLAS CANARIAS A ALEMANIA

(Revelaciones importantes de un turista noruego)

por C. B. B., en "Dagbladet", periódico noruego

ESTAS ISLAS SON UNA AGRADABLE TIERRA DE HITLER...

Islas Canarias, Abril. "Humboldt: Islas Felices". Las Islas Canarias, desgraciadamente, ya no son felices. Hace tres años dije que los alemanes se harían dueños de estas islas. Los indígenas se reían entonces de mí, pero ahora están desesperadamente de acuerdo.

Un extranjero no puede comprender la diferencia que existe entre el año pasado y éste. La diferencia es ésta: Franco ha vendido a sus islas y a sus compatriotas. (Y a esto lo llama la prensa de aquí nacionalismo). Los alemanes son dueños de las islas. La bandera gamada ondea sobre casi todas las casas. Los brazos se alzan en el aire como si quisiesen alcanzar las nubes. Niños de seis años van vestidos de uniforme, llevando fusiles de madera. En resumen, estas islas son una agradable tierra de Hitler. Es imponente, para un turista pacífico, ver cómo se han podido transformar las islas en un pequeño período de medio año.

Un día se estableció en la playa una Compañía naviera alemana, trayendo consigo su orquesta alemana y sus salchichas, que se vendían en coches alemanes, tentando a los pobres españoles para que gastasen los pobres céntimos que habían ahorrado. Música alemana y "Heil Hitler". A un turista sueco (y de los que pagaban) le quitaron el sombrero, porque no saludó con bastante rapidez. Pequeños niños españoles, que estaban desnudos, fueron puestos en formación por la Policía para rendir honores a la cultura del Tercer Reich. El dueño del café, que no había ganado ni un sólo céntimo con sus "huéspedes de honor", tuvo que contratar más gente para limpiar los "papelitos alemanes" que se habían dejado en la playa. Desde los coches saludaban estos hombres rubios, gordos y de cabeza cuadrada, levantando el brazo cada vez que pasaban por delante de los niños, que ahora eran sus vasallos, y acompañando sus gestos de un "Heil Hitler".

Diariamente ocurrían los mismos incidentes. Una "Frau" alemana se encargaba de dar recepciones a las autoridades y a los oficiales, mientras su marido se desplazaba frecuentemente a Sevilla. Las Aguas Potables y las Compañías de Electricidad están dirigidas por alemanes. Durante el día de con todos los honores que Franco creía merecer.

El obispo se presentó al presunto dictador y, tras un breve saludo, le dijo que su deber de religioso le obligaba a expresar una protesta por los numerosos asesinatos que, en nombre de aquel, se estaban cometiendo en Salamanca.

La escena fué enojosa. La cohorte de aduladores de Franco quedó atónita ante la osadía del obispo. Este fué arrestado y estuvo dos meses en calidad de detenido.

LOS EJERCITOS EXTRANJEROS MANDAN Y ORDENAN

La guarnición de Salamanca es como una exacta representación de los ejércitos extranjeros que han invadido España. Más de cuatro mil italianos, unos tres mil alemanes, muchos centenares de portugueses, y por todas partes moros procedentes de las apartadas cábiás del Rif.

Como jefe supremo, el alemán von Faupel, que, aun cuando figura como embajador de su país en la corte fasciosa de Franco, es, en realidad, quien dirige todo lo relativo a la campaña. Todos los altos mandos son extranjeros; del extranjero llegan, de Portugal, los víveres y pertrechos de guerra; la soldadesca italiana, alemana y portuguesa es la que, bien pagada, vive espléndidamente y escandaliza con sus desahoradas orgías y sus desfiladeros, mientras los infelices soldados españoles reclutados en las levass cobran 25 céntimos diarios, y el pueblo, esquilado y sin trabajo, padece de hambre...

Es es el panorama anacrónico de la vieja ciudad castellana, sojuzgada por el fascismo internacional, y en la que la feble silueta de Franco, con su pintoresca escolta de caballería mora y su "guardia negra", de cuarenta individuos seleccionados entre los de más turbia historia en la Legión, no es otra cosa sino una vana figura decorativa...

la Cruz (fiesta religiosa) se colocaron los bustos de Franco y de Hitler, el uno al lado del otro. A los ignorantes se les dice que Hitler es el mayor propagandista del catolicismo en Europa. No se puede quejar uno de la falta de lógica en su truhanería. Pero Su Santidad, desde el Vaticano, sabe combatirla...

PIDO A DIOS QUE CONSERVE LA VIDA DE HITLER...

El día del cumpleaños de Hitler, la prensa local aclamó fervorosamente al "Führer", "la persona que con su gran poder y su rara inteligencia, había recuperado el prestigio de Alemania". El programa musical del día contenía catorce números, con "Hort Ihr es grollen" y "Nur der Freiheit gehort unsere Leben". En Santa Cruz, don Ramón González de Mesa, delegado de Prensa y Propaganda del Gobierno fascioso, dijo: "Pido a Dios que proteja la vida del caudillo para el bien de la civilización, del Tercer Reich, de España y del Mundo". ¿Acaso se dirigía al dios de Ludendorff?

A mediados de abril se pusieron en circulación billetes impresos en Alemania, de tipo alemán; billetes de veinticinco pesetas, con el dibujo de un soldado alemán con su casco.

Y ahora, otras informaciones: casi nadie tiene trabajo, y los agraciados solamente trabajan dos días a la semana y por un jornal misero. Es verdad que a principios de la primavera acordó el gobernador que "para ayudar a los necesitados" podrían estos agraciados trabajar dos días más a la semana, pero que el pago se haría con piñanos, mercancía que por el momento no tiene casi ningún valor (12 céntimos el kilo). Mucha gente padece hambre, viéndose a los pequeñuelos pedir pan por las calles.

Los pescadores pueden raras veces salir a pescar. Si hay calma, salen a las dos de la tarde, para volver a las cinco de la madrugada siguiente, muchas veces sin haber pescado absolutamente nada. Además, el pescado no tiene ningún valor. "Esto es morir de hambre—me dijo el otro día un pescador—, y así no podemos continuar. Pero yo sé lo que tengo que hacer: Buscaré querrela con un falangista, me meterán en la cárcel y de esta forma tendré comida durante algunos días". (Esto último es algo ilusorio, puesto que nuestro pobre pescador no ha contado con los fusiles.)

Una noche dos hombres que estaban en el monte, discutían y dudaban de la victoria final de los fasciosos. Fueron inmediatamente fusilados por la Policía local. Nadie sabe lo que pasa detrás de las rejas, pero corre la voz de que muchos se han vuelto repentinamente locos y que otros desaparecen sin dejar rastro.

En los cafés se cobra el diez por ciento para el ejército. El primero y el 15 de cada mes, en cuyo día solamente se sirve un plato, el veinte por ciento. El 10 de cada mes se tiene que pagar el doble por las cartas. Un día se dió la orden de que se tendrían que echar las cartas al correo sin cerrar, pero esta orden fué anulada al día siguiente. A todos los que no son verdaderos "creyentes" se les ha quitado la radio.

EL QUE NO QUIERE MORIRSE DE HAMBRE SE VENDE PARA LA MATANZA

Muchos que no tienen la edad se presentan como voluntarios por no tener que comer. Tal vez creen que tendrán más suerte en el frente, donde a lo menos no les faltará comida hasta el día que la muerte les quite de pasar penas en esta vida terrenal. Aquí no hay retro para la vejez, ni seguros para enfermedades; los viejos y los enfermos, si no pueden pagar, que se mueran. El que no quiere morir de hambre se vende para la matanza. "Arriba España", escribe la agradecida prensa patriótica.

Pero la gente de aquí son como niños y según dicen las Escrituras: "Hasta que no volváis a ser niños, no

Una declaración de Norman Thomas después de su visita a la zona leal española

Norman Thomas, a su regreso de España, ha hecho la siguiente declaración a la "Associated Press", "United Press", "Times" y "Herald Tribune":

"Mi mujer y yo acabamos de volver de una breve visita a España. Estuvimos en Valencia durante su bombardeo aéreo de la madrugada del viernes. Llegamos a Barcelona por tren unas pocas horas después del bombardeo similar de esta ciudad en la madrugada del sábado. El público, tanto de Europa como de América, debe comprender lo que estos bombardeos significan. No son ejemplos del terror que resulta de la guerra civil, sino actos de guerra llevados a cabo por aviadores alemanes e italianos bajo el control directo de sus Gobiernos.

Es casi seguro que la base de operaciones es la isla de Mallorca, que se encuentra actualmente en manos italianas. Ni Hitler ni Mussolini tienen el más mínimo motivo para hacer la guerra a España; ninguno de los dos le ha declarado la guerra. Sin embargo, ambos están sosteniendo, en una escala relativamente pequeña, un tipo de guerra de singular terrorismo en una lucha que ellos mismos fomentaron en secreto. Mientras sostienen esta guerra, sus representantes toman parte en un Comité llamado de "no intervención" y sus barcos vigilan, solos, la costa mediterránea, en las que están situadas las ciudades más importantes de la España leal. El mundo, demasiado acostumbrado a la hipocresía, difícilmente habrá visto nada con-

tendréis sitio en la tierra de Dios". Ahora las bombas y ametralladoras, bendecidas por la Iglesia, se encargan de mandar gratis estos niños al cielo, mientras que los curas se ocupan de decir misas en la retaguardia.

Los curas que vuelven a pasearse por las aceras españolas. Estos administradores de la religión, que no tienen la mínima responsabilidad en los horrores de la guerra civil y de los millares de víctimas. "¡Viva Cristo!". ¿Pero ha deseado Jesús nunca esta matanza? ¿No tenía demasiado respeto por los sufrimientos humanos?

Un trabajador me dijo cómo pensaba la mayoría de ellos: "No somos fascistas, no somos comunistas. A nosotros no nos importa que haya gente rica. Pero ¿por qué tenemos que pasar toda la juventud sin trabajo y viviendo de lo que nuestros padres han podido ahorrar? Somos fuertes, jóvenes, tenemos buenos músculos... ¿Por qué no nos dejan por lo menos picar piedra? Por desgracia, los otros tienen armas". Ahora se aplica la pena de muerte por un pequeño discurso como éste. Y tengo que añadir que nunca he encontrado una persona tan pobre y tan necesitada que fuera tan orgullosa. Debieran tener miedo, la cárcel amenaza. Un jovenzuelo me estaba esperando el otro día para despedirse, porque lo habían alistado. Al principio de la revolución lo habían encarcelado por "sospechoso" y ahora lo mandaban, como uno de los suyos, a la matanza. ¡Viva el heroísmo!

A MI DOCTOR LO HAN MANDADO A LAS COSTAS AFRICANAS, COMO UN ESCLAVO...

Se llaman a filas unos reemplazos detrás de otros. A los reclutas les dan un equipo pésimo; ni siquiera los que están de servicio en los montes tienen mantas, por haberles mandado todas al frente. Muchas veces, después de un solo mes de entrenamiento, se mandan estas tropas, de noche, a la Península. Hasta el último momento no saben que tienen que marchar y ocurre que no tienen ni siquiera tiempo de prevenir a sus familiares. Sin entrenamiento y sin experiencia, no cabe la menor duda de que son empleados como carne de cañón, pero lo más trágico es que la mayoría de los combatientes no pueden elegir el frente que prefieren.

Los rajes y las cárceles están repletos de jóvenes inocentes, que son "prestados" cada vez que tiene lugar un partido de balompié "nacionalista", mientras sus familiares se hielan en las tiendas de campaña levantadas en

paralelo con esta exhibición de desfachatez desvergonzada.

Debe observarse que estos bombardeos aéreos no obedecen a objetivo alguno de importancia militar manifiesta. En el puerto de Valencia fué hundido un buque con bandera británica, y en la ciudad fueron alcanzados por las bombas, aunque no destruidos, algunos edificios públicos o casi públicos.

El daño mayor en Valencia, y todo el daño en Barcelona, recayó sobre la población civil. Los que más han sufrido son las mujeres y los niños. En Barcelona una de las víctimas fué una monja que vivía actualmente con su familia, por estar cerrado el convento a que pertenecía. Yo contemplé la destrucción de un barrio obrero de Barcelona y puedo atestiguar que su principal efecto no fué debilitar la moral, sino acrecentar el rencor y el odio, hasta el punto de dar un motivo aún a Hitler, a Mussolini y Franco para temer sobre el futuro. Este tipo de guerra—sea quien fuera el responsable del mismo, y cualquiera su causa—es un monstruoso salvajismo debido a la eficiencia de la mecánica moderna. Pero no es un salvajismo que, tal como se practica hoy en España, ofrezca probabilidades de ganar la guerra.

En general nos ha impresionado la moral y la confianza del pueblo en la justicia de la causa española y su triunfo final. El orden también se advierte por todas partes. Sólo la intervención italiana y alemana ha hecho y está haciendo una larga guerra de no que, en otro caso, hubiera sido una rebelión breve y fracasada."

los campos de concentración, en los montes, o también, como le pasó a mi doctor el año pasado, que le han mandado a las costas africanas como un esclavo. "¡Viva la nueva España!".

Este año hay muy pocos turistas. Todo tiene un color político determinado. La gente va a los cafés, de izquierda o de derecha, a los cines, barberías, etc. Nadie habla, pero la atmósfera es distinta. Británicos de color estafan en el cambio. Las dificultades para poder viajar son innumerables. Las autoridades tienen dedos orientales para hacerse con divisas extranjeras, sobre todo divisa inglesa. La tradicional cortesía española ha cedido su sitio a una acobardada y desfallecida clase baja.

TODO ESTO OCURRE EN NOMBRE DEL SAGRADO PATRIOTISMO

Lo peor de todo es la llamada "Acción Ciudadana", guardia burguesa, perfecta encarnación de la brutalidad y cobardía alemana, que no arriesga nada, pero cuyo aspecto se realiza con pistolas y fusiles, que le dan un poder soberano. Los españoles que no son fascistas le han dado el nombre de "Cuerpo de Invalidos". Estas personas ejercen un verdadero terror. Hacen registros, confiscan. Por ejemplo: un buen día se introducen en casa de una persona, registran todos los muebles y le confiscan todos los ahorros en beneficio del "Estado", y luego meten en la cárcel a dicha persona, hasta saber lo que tienen que determinar.

Que la prensa mienta, es natural. Las noticias de la prensa extranjera tienen su origen en Roma o en Berlín. El espionaje florece aquí lo mismo que en Alemania y es además un buen negocio. Los periódicos publican titulares en grandes caracteres, invitando a la gente a dedicarse a esta "obligación honrosa". Si tiene usted un enemigo, no hay más que denunciarlo. La primera vez le puede costar solamente una amonestación, y la segunda la cárcel.

Todo esto ocurre en nombre del sagrado patriotismo. Un día, en la plaza de la iglesia, una banda de música entonó el Himno Real. Pude ver algunos brazos que se levantaban, pero detrás de mí vi una bella mujer llorando.

A pesar de todo, aquí también llega la primavera. Vida y muerte, buena prueba de que la paz todavía puede existir en la tierra. Y aun en este país, destrizado por la guerra y los "nazis".

GOBIERNO CIVIL

LUELMO CONTINUA EN VALENCIA

Al trasladarse ayer mañana los periodistas al Gobierno civil nos manifestó el secretario particular del Gobernador que el camarada Luelmo continuaba en Valencia.

El secretario del Gobierno, Luis Saavedra, participó a los informadores que la tranquilidad era completa en la capital y provincia.



DOS PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD
DOS ESTUDIOS SOBRE LOS PROBLEMAS INTERESANTES
Federico Melchor "EL FRENTE DE LA PRODUCCION"
Serrano Fontela
"NUESTROS METODOS DE PROPAGANDA"
Pedidos a Editorial J. S. U. - Gobernador Viejo, 19, Valencia. - Precio del ejemplar, 0'75 pesetas.

La retaguardia no es sólo la ciudad sino también el campo. Llevemos hasta él la moral sana que nos impone la guerra que sostenemos

FIRMA PRESIDENCIAL

Entre otros importantes decretos, se crea el Departamento especial de información para la organización de la lucha contra los espías, saboteadores y demás enemigos interiores

Valencia, 12.—El Presidente de la República ha firmado hoy numerosos decretos entre los que figuran los siguientes:
Nombrando consejero permanente de Estado a don Ramón González Peña.
Otro, concediendo la Placa Laureada de Madrid, al general don José Miaja.
Otro, disponiendo que no se conceda el ingreso en activo en el Ejército al personal en situaciones de disponible, reserva, complemento y otras análogas, a no ser que lo tuvieran solicitado expresamente, con anterioridad.
Otro, facultando al ministro de

Defensa Nacional para designar para los cargos de comandantes de División, Brigada, Regimiento y Batallones a los generales, jefes, oficiales y personas de reconocida y probada competencia.

Creando en el Ministerio de la Gobernación el Departamento especial de Información de Estado, para la organización de la lucha contra el espionaje y sabotaje en el territorio leal a la República.

Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Agricultura, a don Manuel Delgado, y nombrando para sustituirle a don Renan Azzati.

La sesión de ayer del Consejo Provincial Los consejeros aprueban un escrito relacionado con las nuevas normas para la venta de hijuela

Ayer celebró su anunciada reunión el Consejo Provincial bajo la presidencia de Norberto Pérez Sánchez. Declarada abierta la sesión, queda aprobada el acta de la anterior. De la consejería de la Presidencia queda aprobada una propuesta de rectificación de acuerdo sobre gratificación a los funcionarios que desempeñan las secretarías de consejería.

De la Consejería de Hacienda se aprueban las reclamaciones sobre cédulas personales 1936 y 37. Queda aprobada otra proposición sobre el cobro de atrasos en el impuesto de guerra. Los consejeros aprueban una proposición relacionada con el impuesto de guerra en la que se concreta la tarifa aprobada en la sesión de 29 de mayo último. Igualmente se aprueba una refundición de los artículos tercero, cuarto y quinto del Capítulo octavo (Beneficencia) en uno solo. También se aprueba otra proposición sobre utilización por los Consejos provinciales del llamado Timbre provincial, acordándose la participación del 50 por 100 del importe.

En la Consejería de Obras públicas se aprueba la terminación de las obras del camino vecinal de la carretera del Palmar a Benajón, pasando por El Garruchal y pueblo de Gea y Truyos. Al tratarse sobre la creación del nuevo Cuerpo de Peones Camineros de caminos vecinales, la presidencia indica que se denominen Peones de Caminos provinciales, estimándolo así el Consejo.

En la Consejería de Sanidad y Asisten-

cia Social, quedan aprobados los expedientes de ingreso en la Casa provincial del Niño de Alejandro Fontes Navarro y Antonio Quinto Jiménez.

Fuera del orden del día los consejeros de Agricultura e Industria y Comercio presentan un escrito para elevarlo al ministerio de Agricultura fijando las normas para la venta de la hijuela.

Este escrito contiene el extracto de los acuerdos adoptados en la mañana de ayer en el Consejo provincial entre el consejero de Agricultura y los diferentes sectores interesados en la industria de la hijuela. En él se compromete el Consejo a la adquisición de la producción hijuelera encargándose a su vez de facilitarla a los diversos centros distribuidores.

El consejero de Abastos propone que la carne se adquiera por la Consejería para centralizar las compras y con ello lograr que el precio de la misma resulte mucho más barato; el presidente y los demás consejeros se muestran conformes, aprobándose la propuesta. No habiendo otros asuntos, se levanta la sesión.

MADRID

LAS DISTINCIONES CON QUE SE RECOMPENSA LA VOLUNTAD Y EL ENTUSIASMO DE UN HEROE AL SERVICIO DE ESPAÑA

Madrid, 12.—En el momento en que esta noche hablaba con los periodistas el general Miaja llegó a su poder el texto del decreto concediéndole la Placa Laureada de Madrid. Con este motivo obsequió con una copa de champán a los informadores, al ministro de Agricultura, al Estado Mayor y a los miembros que fueron de la Junta de Defensa.

Poco después comenzaron a llegar al general telegramas de felicitación. Hoy ha recibido el general una comunicación del Socorro Rojo dándole cuenta de haberle sido concedida la Gran Cruz Roja.

LA JUSTICIA REPUBLICANA. — LA CAUSA CONTRA UNOS HABITANTES DE LA LUNA QUE CREYERON POSIBLE LA ENTRADA EN MADRID DE LOS MERCENARIOS DE FRANCO

Madrid, 12.—Se ha visto la causa contra Manuel Ruiz González, su primo Bernardino Cantero y otros que fueron detenidos como consecuencia de haberse encontrado en el mercado de pescados un depósito de bombas y municiones. Se ha comprobado que los procesados estaban preparados para apoyar a los facciosos en el supuesto de que éstos entrasen en Madrid y que habían festejado con un banquete la pérdida de Málaga.

El Tribunal ha condenado a Ruiz a 30 años de reclusión en un campo de trabajos, poniéndolos los restantes a disposición del Tribunal de Urgencia para que juzgue su desafección al régimen.

Nuestras campañas

SOBRE UNA NOTA DE LOS FIELES PESADORES DEL PESCAO

Recibimos una larga nota de la "Sociedad de Fieles Pesadores de Pescao" (U. G. T.), que no publicamos por su extensión, juzgándose aludidos en nuestra campaña contra los negociantes del pescado y lamentándose por ello.

Lo único que podemos exigir de nuestros comunicantes es que se fijen un poco en lo que leen, antes de responder a hipotéticas acusaciones. Para nada hemos aludido en nuestras páginas a los Fieles Pesadores del Pescao, sino que nuestras denuncias se referían a los negociantes del pescado y a sus pescadores-vendedores. Nada más.

El monstruoso bombardeo de un Cementerio vasco Los esquizofrénicos servidores del megalómano Franco, desahogan su despecho haciendo volar restos macabros de cadáveres entre el vecindario-refugiado en el lugar que aquellos llamaban "sagrado"

Bayona, 12.—La oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica que la aviación rebelde bombardeó el sector Seica-Derio-Larrabegia. En Derio, el bombardeo, fué dirigido especialmente contra el cementerio, donde se había refugiado la población. Las bombas destruyeron las sepul-

El mundo se manifiesta a favor de España Un mitin en París de adhesión a nuestra causa, al que concurren más de veinte mil personas

París, 12.— En el Velódromo de invierno se celebró un mitin de adhesión a España, organizado por el Partido Comunista, al que asistieron veinte mil personas. Mauricio Thorez reclamó energí-

mente la unidad de acción de las Internacionales políticas y sindicales en defensa de la República española, advirtiéndole a la Internacional Socialista la responsabilidad en que incurrió de seguir sorda como hasta ahora.

Delegación de Hacienda Inspección

Teniendo noticias el Ministerio de Hacienda que han sido desatendidas las disposiciones vigentes del R. D. de 11 de marzo de 1913, desarrollándose el comercio ilícito de plata en lingotes, pasta y demás formas de dicho metal, con grave daño para los intereses generales del país, se ha decretado con fecha 19 del pasado mes de mayo lo siguiente:

Todas las personas que tengan en su poder plata pura o aleada en lingotes, pasta, hilo u otra forma que no constituya alhajas ni objetos artísticos, de uso doméstico, de comodidad o aseo, la depositarán en el plazo de tercero día en el establecimiento bancario que estime conveniente a su nombre.

Cuando en el lugar de la tenencia no hubiera establecimiento bancario, la consignarán en paquete postal certificado al establecimiento bancario que estime conveniente.

Transcurrido el plazo fijado, toda tenencia de los efectos expresados será considerada como delito de contrabando.

Dichas personas que estuvieran provistas de las guías correspondientes siempre que figuren inscritas en la matrícula de la contribución industrial para la transformación y venta de dicho metal se dirigirán a las Tesorerías de Hacienda acompañando los justificantes oportunos a fin de que el depósito se considere como libre de comercio sujeto a las prescripciones del Decreto de 11 de marzo de 1913.

La plata o pasta que fuere depositada y que no hubiere sido adquirida en establecimiento bancario con los requisitos expresados en el párrafo anterior quedará depositada sin que pueda disponer de ella los depositarios en tanto que el Tesoro no acuerde sobre su adquisición a los precios fijados por el Ministerio de Hacienda o recobre la situación de libre comercio.

A partir de esta fecha se prohíbe la fundición y adquisición para fundir de cualquier clase de piezas u objetos o lingotes o pasta, así como la elaboración de objetos de toda clase, si el industrial no estuviera provisto de la oportuna licencia administrativa que expedirán las Delegaciones de Hacienda previa comprobación del peso, ley y procedencia de los objetos o pasta que han de ser sometidos a fundición o elaboración.

La infracción de esta regla constituirá delito de contrabando.

La plata depositada en la forma expresada anteriormente podrá ser objeto de comercio entre las personas inscritas en la matrícula de industrial con autorización para transformarla, siempre que hagan registrar las guías correspondientes expedidas por esta Delegación.

Igualmente podrán retirar de sus depósitos las cantidades necesarias para elaboración de objetos e ingresar en los mismos las pastas obtenidas por fundición acreditando la autorización administrativa correspondiente.

Ningún particular podrá retener en su poder piezas de plata de cinco pesetas en número superior de cinco. Tampoco podrán retener en su poder monedas de dos pesetas y de peseta en cantidad superior a quince.

No se entenderán por particulares los establecimientos bancarios ni los comerciantes, industriales o empresarios que necesitan tener en su poder cantidad de plata amonedada para las necesidades de circulación normal del negocio.

Los inspectores de Hacienda podrán discrecionalmente apreciar si la plata en poder de comerciantes, industriales o empresarios el efectivo destino de la circulación y tráfico del negocio.

La negativa de un comerciante, industrial o empresario a satisfacer sus compromisos o a devolver cambios de monedas o billetes de nominal superior, mientras tiene en su poder piezas de dicho metal, comprobada por los inspectores de Hacienda constituirá para aquél delito de contrabando.

La reiteración en mantener en caja, por parte del comerciante, industriales o empresarios cantidades superiores de moneda de plata a aquella que la Inspección de Hacienda le hubiera determinado como cifra normal para el tráfico de su establecimiento y que no procediera de ingresos de aquel mismo día constituirá en el comerciante, industrial o empresario delito de contrabando.

Igualmente se reputará delito de contrabando la tenencia, por los particulares que no fueran comerciantes, industriales o empresarios, de cantidad de moneda de plata en número superior al prescrito en el primer párrafo del artículo anterior.

Lo que se hace público por medio de la presente para conocimiento de todas las personas que le afecten, previniéndolas la obligación que tienen de cumplir exactamente las prevenciones expuestas en evitación de responsabilidades que serán impuestas severamente por esta Delegación.

Murcia, 12 de junio de 1937.—EL DELEGADO DE HACIENDA.

Un verdadero arsenal clandestino Un servicio policíaco que proporciona armas y utensilios para armar una División

MAS HALLAZGOS DE ORO Y VALORES

Madrid, 12.—El comisario general de Vigilancia ha manifestado a los periodistas que ayer, en un registro, unos agentes encontraron cien fusiles de distintas marcas, 4 cajas con 4 bombas cada una, 10 cajas de municiones para fusil, gran cantidad de dinamita, mecha y pólvora y multitud de piezas y accesorios para la fabricación de armas y explosivos.

Consejo Provincial de Murcia El día 30 expirará el plazo voluntario para la adquisición de la cédula

Se recuerda a los contribuyentes por el impuesto de cédulas personales que el día 30 de junio actual expirará indefectiblemente el período voluntario de redención, advirtiéndoles que las cédulas que se expidan con posterioridad tendrán el siguiente recargo sobre su importe: durante el mes de julio, el 10 por 100; durante el mes de agosto, el 25 por 100; durante el mes de septiembre, el 50 por 100, y recargándose el cien por cien en los meses sucesivos.

LA LAUREADA A MIAJA El decreto mediante el cual se concede la más alta distinción militar al heroico defensor de Madrid

"Madrid constituye la base fundamental de nuestra victoria"

Valencia, 12.— El presidente de la República ha firmado esta mañana el decreto concediendo al general don José Miaja Menán, la Placa Laureada de Madrid como recompensa a sus excepcionales servicios desde el 6 de noviembre de 1936, prescindiendo para esta concesión de los trámites establecidos en anteriores decretos.

En el preámbulo se dice que la primera Placa Laureada de Madrid debe ser, concedida al general Miaja, recogiendo la iniciativa del pueblo que así lo ha expuesto claramente. Es Madrid quien suscribe la petición y una demanda colectiva y unánime no necesita el aval, que resultaría mezquino, de unos cuantos ciudadanos. Madrid sabe mejor que nadie cómo se ha comportado quien llegó a hacerse cargo el 6 de noviembre del mando de las fuerzas defensoras de la capital, desempeñó la Jefatura del Cuerpo del Ejército que allí se formó y asumió, por último, la dirección del Ejército del Centro. No se premia con esta recompensa un acto aislado que se singularice por el heroísmo, sino toda una larga y brillante actuación, en la que culmina el acierto de haber constituido con fuerzas heterogéneas por su origen, y que-

brantadas por continuos descalabros, un Ejército potente, bien unido e magníficamente disciplinado. Los méritos apuntados se apoyan en las virtudes ejemplares del pueblo madrileño, admirable por su bravura indómita y su capacidad de sacrificio, pero el aprovechamiento de tan excelsas virtudes, haciéndolas fecundas, constituye obra de gran relieve, cuyo éxito correspondiente, en primer término, a quien se halla al frente de ese pueblo. Por ocupar puesto de tanta preeminencia, el general Miaja es el símbolo de Madrid. Madrid, con su abnegada resistencia y doloroso martirio, contó el paso a los rebeldes y constituye hoy la base fundamental de nuestra victoria. Cuando ésta llegue, España, a la que habrá salvado del oprobio yugo extranjero, y el mundo, que comenzará a verse libre de la terrible amenaza de países regidos demencialmente, que pretenden ahogar el espíritu universal de libertad, rendirán justo homenaje a una gesta sublime que la Historia marcará con el sello de la inmortalidad.

De momento, la República se encuentra obligada a otorgar al defensor de Madrid la más alta condecoración militar.

EXTRANJERO

SIGUEN LOS CABILDEOS

Londres, 12.—A primera hora de la mañana se reunieron con el señor Eden los embajadores de Francia, Alemania e Italia para proseguir las negociaciones sobre el acuerdo relativo a la seguridad de las flotas del control.

La reunión terminó a las dos y veinte de la tarde, no habiéndose facilitado ninguna referencia.

LAS ANDANZAS DEL "DEUTSCHLAND"

Gibraltar, 12.— El "Deutschland" salió anoche para Wilhelmshaven llevando a bordo los cadáveres de 26 marinos de los 31 que resultaron muertos a consecuencia de las heridas sufridas en el bombardeo de que aquél buque fué objeto por unos aviones españoles, respondiendo a la insólita agresión de que aquél les hizo víctimas.

También conduce 23 heridos, quedando en el Hospital de Gibraltar todavía otros treinta heridos.

PARA QUE HABLEN LUEGO DE LA NO INTERVENCIÓN

Roma, 12.—La Prensa italiana publica hoy una nueva lista integrada por 175 nombres de legionarios italianos que hacen en España "la guerra contra el bolchevismo y en pro de la civilización fascista" que resultaron muertos en los combates habidos frente a Madrid del 8 al 18 de mayo.

LLEGA EL NUEVO EMBAJADOR DE LA U. R. S. S.

París, 12.—Esta mañana ha llegado el nuevo embajador de la U. R. S. S. camarada Surich.

LA RAPIDA JUSTICIA DE LA UNION SOVIETICA

Moscú, 12.—Se anuncia oficialmente que hoy han sido fusilados los generales condenados a muerte ayer por el Tribunal Supremo de la U. R. S. S. como traidores a la Patria y al Ejército.

EL PARTO DE LOS MONTES O LA SEGURIDAD DE LOS NAVIOS DE CONTROL

Londres, 12.—Al terminar la reunión de Eden con los embajadores se ha faci-

El precio de los tomates

Por un error de "Linotypias" se expresó ayer que el precio de los tomates, que venían vendiéndose a 1,85, sería el de 1,50, cuando lo que en realidad figuraba en el original, y era lo acordado, es que el precio de los tomates quedaba reducido a 1,15 pesetas.

Estado una nota diciendo que se han adoptado las medidas conducentes a la seguridad de los barcos de guerra extranjeros que ejercen el control naval en aguas españolas, de acuerdo con el plan de No Intervención.

Han sido redactados los términos de una nota que será enviada a ambas partes españolas el próximo martes.

Sobre los verdaderos obreros antifascistas

Un grupo de obreros perteneciente a la Asociación de Trabajadores del Municipio (U. G. T.) nos ha participado que con objeto de que el pueblo vaya conociendo quienes son los verdaderos obreros antifascistas se ven obligados a expresar que todos los trabajadores del municipio pertenecientes a la U. G. T. han venido contribuyendo con un día de haber al sostenimiento del taller municipal de confecciones y para fines de guerra mientras que de otro sector han sido muy pocos los que abiertamente han cooperado con eficacia a los expresados fines.

CATALUÑA

LA CELEBRACION DE ACTOS QUEDARA RESTRINGIDA PARA EVITAR LA FUNESTA ACTUACION DE LOS SABOTEADORES.

Barcelona, 12.—El delegado del Estado de Orden Público ha manifestado que no autorizará la celebración de actos que puedan determinar perjuicio a la unidad de la retaguardia.

Los de carácter sindical se autorizarán siempre que sus organizadores se atengan a lo que disponen las leyes.

ESCOLA, RESTABLECIDO

Barcelona, 12.—Se encuentra ya en plena convalecencia de las heridas que sufrió durante los sucesos de mayo, el coronel de la Guardia Nacional Republicana, señor Escóla.

LA ESQUERRA CATALANA EXPRESA SU COINCIDENCIA EN MUCHAS APRECIACIONES CON EL PARTIDO SOCIALISTA

Barcelona, 12.—Ha comenzado el segundo pleno de delegados de la Esquerda Catalana. En la Memoria del Consejo permanente se hace referencia a los sucesos de mayo y destaca la coincidencia en muchas apreciaciones con el Partido Socialista Unificado. Se afirma que durante la última época de Gobierno en Cataluña no fué posible organizar con la C. N. T. ni el orden público ni el ejército, y termina pidiendo que se esclarezcan responsabilidades por los sucesos.

LOS "NEGOCIANTES"

Barcelona, 12.—La Policía está practicando gestiones para descubrir una organización que se dedicaba a facilitar pasaportes falsos o legítimos mediante la entrega de una fuerte cantidad de dinero. Han sido detenidos algunos comprometidos e individuos que intentaban salir de España, entre ellos una familia completa.